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Ata da 76ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de agosto de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, 

Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio 

Souto, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto e Zó (50). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Jânio Natal e Paulo Câmera justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. 

Presidente, atendendo a requerimento legalmente assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 

92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 21.966/2016, de procedência do 

Poder Executivo. Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Viana registrou a presença na galeria dos 

funcionários da Conder, apreensivos com o debate e a votação nesta tarde do projeto de lei que altera 

o estatuto e o regimento interno do Órgão. Citou também a presença de concursados da área da 

segurança pública, discorrendo acerca da escalada da violência na Bahia e da necessidade do 

Governo do Estado nomeá-los e do Poder Legislativo cobrar celeridade nesste processo. O Deputado 

Hildécio Meireles discorreu sobre a ineficiência do Governo do Estado nas áreas da saúde e 

segurança pública, registrando algumas ocorrências nessas áreas e afirmando que a situação se 

deve à falta de planejamento e prioridade. Solicitou ao Líder do Governo, Deputado Zé Neto, que leve 

ao Governador a preocupação desta Casa em relação a essas duas áreas. Em seguida, disse que o 

Presidente Marcelo Nilo informou que os projetos de lei de iniciativa dos parlamentares, votados há 

08 meses, seriam devolvidos à Casa pelo Governador no dia seguinte. O Deputado Fábio Souto 

discorreu sobre o crescimento da violência na Bahia, que, segundo dados do Mapa da Violência, nos 

últimos 10 anos passou de 11,7 para 30,7 homicídios por 100 mil habitantes. Registrou que o Prefeito 
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de Camaçari pediu ajuda ao Governo do Estado, pois somente no último final de semana ocorreram 

11 homicídios. Ressaltou que nas campanhas eleitorais o tema principal é a segurança pública, que 

é de responsabilidade do Governo Estadual, o qual vem descuidando desta questão, inclusive pela 

não nomeação de concursados nesta área. O Deputado Zó disse que se reuniu com o Presidente do 

Conselho Regional de Educação Física e recebeu profissionais de Educação Física no gabinete dele 

para discutir o não reconhecimento nacional do diploma de instituições autorizadas pelo Ministério da 

Educação para atuar apenas na cidade de origem. Afirmou que em virtude dessa restrição, um dos 

egressos da Faculdade Santo Augusto (Faisa), de Porto Alegre, que oferece cursos em Juazeiro, foi 

encaminhado à Polícia pelo exercício ilegal da profissão na Cidade. Solicitou providências ao MEC e 

informou que na próxima reunião da Comissão de Educação agendará uma audiência pública para 

tratar deste assunto. GRANDE EXPEDIENTE - O Deputado Rosemberg Pinto disse que os 

representantes das Polícias Civil e Militar podem participar das eleições, filiando-se a partidos 

políticos num prazo diferente dos demais cidadãos em virtude de previsão legal, mas que não podem 

usar a prerrogativa de policiais para constranger eleitores e outros candidatos. Contraditou o discurso 

do Deputado Adolfo Viana, registrando que o projeto de lei oriundo do Executivo não prevê a extinção 

de cargos da Conder. Discorreu sobre o cenário político brasileiro e o debate no Senado Federal do 

impeachment da Presidente Dilma, o qual criminaliza uma mulher sem máculas, que não cometeu ato 

tipificado como crime de responsabilidade, julgada por políticos inaptos, com participação de 

parlamentares baianos que estão contribuindo para uma inversão nos investimentos nas regiões 

Norte/Nordeste. Disse que o processo foi admitido por um homem que não tem moral para conduzir 

o processo, o Deputado Federal Eduardo Cunha, afirmando que neste momento a retirada do poder 

de um grupo político que priorizou os pobres e de uma Presidente eleita pela maioria dos brasileiros 

representa um rompimento do processo democrático. O orador foi aparteado pelo Deputado Sandro 

Régis. Horário do PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Adolfo Viana disse que a Presidente Dilma não 

se elegeu fazendo promessas verdadeiras à população, citando como exemplo a promessa eleitoral 

não cumprida de não aumentar o combustível e a energia. Disse que a responsabilidade de julgar se 

houve crime de responsabilidade cabe ao Senado e não à Assembleia Legislativa, que deve se ater 

às questões estaduais, como o projeto de lei da Conder, que sequer passou pelas comissões 

temáticas, por estar em regime de urgência.Solicitou aos deputados da base governista a retirada do 

projeto da pauta do dia para uma rodada de conversações com os funcionários da Conder, com a 

Bancada de Oposição e, se possível, retirando a urgência para que haja o debate nas comissões. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Luciano Ribeiro. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum 

regimental para continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Adolfo Viana e Rosemberg 
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Pinto, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan 

Sanches, Ângela Sousa, Augusto Castro, Fabrício Falcão, Gika, Jânio Natal, Marcelino Galo, Maria 

del Carmen, Paulo Câmera, Robério Oliveira, Robinho, Soldado Prisco e Zé Raimundo (13). 

PRESIDENTE - 

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


